
 
   国語と社会と算数と理科のテストがありました。あきらさんの国語と社会の平均点は７６点，

社会と算数の平均点は６９点，算数と理科の平均点は６３点でした。４教科すべての平均点と，

国語と理科の平均点をもとめましょう。 
 
  はじめに４教科の平均点について考える。 

国語と社会の平均点は７６点なので，その合計点をもとめると， 

７６×２＝１５２（点） 

同じように，算数と理科の平均点は６３点なので，その合計点を求めると， 

 ６３×２＝１２６（点） 

  このことから，国語と社会と算数と理科の４教科の平均点を求めると 

  （１５２＋１２６）÷４＝６９．５ 

 

  次に，国語と理科の平均点について考える。 

  国語と理科の平均点は，４教科の合計点から社会と算数の合計点を引き，国語と理科の合計点

をもとにして求めればよいから， 

  （国語と理科の合計点） 

 ＝（４教科の合計点）－（社会と算数の合計点） 

 ＝ ６９．５×４－６９×２ 

 ＝ ２７８－１３８ 

 ＝ １４０ 

  したがって，国語と理科の平均点を求めると 

   １４０÷２＝７０ 

 

 ４教科の平均点 ６９．５点 

答え 国語と理科の平均点 ７０点 
 
 

問題４ 平均点をもとめよう       
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